
撮り鉄ならぬ「撮り土木(とりどぼく)」急増中!!
土木構造物のかっこよさに熱い視線が集中!!

平成２６年１１月１６日（日）に、国土交通省熊本河川国道事務所の「土木の日」イベン
ト「土木の日2014特別企画!!プロのカメラマンと巡る土木の魅力発見!!親子バスツアー」を
実施しました。参加者は小学２年生から中学３年生までの親子２０組４０名!!今回は、鉄道
写真愛好家の「撮り鉄」にならい、土木写真愛好家の「撮り土木（とりどぼく）」（今回つ
くった造語です!!）を増やすことを目的に、現在建設中の九州横断自動車道各工事現場を巡
るバスツアーとなりました。笑いあり、サプライズありのバスツアーの模様をリポートしま
す!!

大型ショベルに試乗し大興奮!! ドリルの刃先に親子で興味津々!!

無心にシャッターを切る子どもたち!! クレーン車に試乗中!! サプライズゲスト登場!!

熊本の人気者
くまモン!!

高木トンネルでは、トンネル工事の仕組みを学んだ後にプロのカメラマンから土木施設を被
写体とした撮影方法の講義を受け、自由に工事現場や重機の写真撮影を行いました。参加者
からは、間近で見るトンネル掘削機の迫力に「カッコイイ…!!」という感嘆の声が聞かれま
した!!

ここにいます!!

ここにいます!!



プロのカメラマンによる土木施設の撮影講座!!

工事現場内を自由に撮影して回ります!!

仮舗装部分に残した思い出書きを
写真に収める子ども!!

矢形川橋には記念の
ふなっしーイラストが!!

カメラマンに撮影方法を

質問する参加者!!

矢形川橋では、ほぼ完成に近い上部工で自由に写真撮影を行いました。講師からは構造物
だけでなく、資機材や重機にも着目して撮影してみるようアドバイスがありました。また、
仮舗装のアスファルトに記念の思い出書きを残し、それぞれのカメラで撮影していました。
太田川橋では、現在建設中の下部工工事の現場で、大型クレーンや芸術的とも見える鉄筋
組みの高台などを太陽の光をうまく捉えながら撮影を行いました。参加者たちは思い思いの
アングルでプロさながらにシャッターを切っていました。

親子で思い思いに撮影中!!
橋脚足場の中で記念撮影!!

こだわりのアングル
からの撮影!!

参加者からの質問に現場代理人
も力が入ります!!

撮り土木女子の皆さん!!



今回のバスツアーでは、土木が社会に果たす役割を学んで頂くことはもちろんのこと、「土
木ってカッコイイ!!」と思って頂き、関心を持つキッカケにしたい!!というところからスター
トしたものでした。土木施設を被写体に無心にシャッターを切る参加者の姿にイベントを企
画する主催者として手応えを感じたところです。

移動のバス車内で
は、国土交通省が
誇るバスガイドＩ
嬢による土木クイ
ズで大盛り上がり!!

アーチ型石橋模型づくりに挑戦中の中学生!!

道駅スタッフによる
通潤橋の
歴史・役割講座!!

通潤橋を見ながらの
絶景ランチ!!

バスツアー参加の参加者による撮り土木写真集!! プロ顔負けの
ﾅｲｽｼｮｯﾄ!!



イベント参加者数 20組
アンケート回答者数 19組

Ｑ1：今回のバスツアーイベント企画を
どこでお知りになりましたか？

★★その他の主な意見・感想★★

・工事中の現場を見ることはなかなか出来ないことなので、とても勉強になりました。現場の方々が自

分の仕事に誇りを持って仕事をされていて、本当にかっこいいなぁと思いました。
・現場の皆さんはとても意欲的に後生に残る仕事を頑張ってらっしゃることを感じました。現場もとて
も整理整頓されていて感心しました。

・普通なら開通してからしか見ることが出来ない道路を見られて楽しかったです。子どもがそういうこ
とに興味を持ってくれればいいなと思います。
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Ｑ2：これまで「土木」という仕事やそ
の内容について知っていましたか？
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Ｑ3：本日のバスツアーの感想を教えて
下さい
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Ｑ4：今回、見学で訪れた九州横断自動車
道延岡線のことは知っていましたか？
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Ｑ5：九州横断自動車道延岡線のことは何
で知りましたか？
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Ｑ6：今回のバスツアーで一番楽しかった
見学地はどこですか？
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Ｑ7：今回のバスツアーの工事現場の説明
はどうでしたか？
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Ｑ8：今回のバスツアーを終えて、土木の
仕事についての感想を教えて下さい


